
                                                                

3年ぶりのバスでの親子遠足のご感想を頂戴したく、3月になってからのアンケート回収になったため、

昨年度より若干回収率が伸びませんでしたが、95 家庭より(111 家庭中)、貴重なご意見をたくさん伺え

ました。 

 落ちついて生活できる環境で、給食提供に、安心や期待をいただけている事、保育・教育に関してもよ

い評価をいただき、お子さまの園生活が充実していると感じていただけることをうれしく思います。 

 ですが、もっと話を聞きたい、小さなことでも伝えてほしい、もっと共有を増やしていきたいと思われ

ている事がわかりました。私たち職員も、同じ思いです。これからマスクを外したコミュニケーションが

再開できれば、ももっとみなさまと思いを重ねられるようになるのではと期待し、よい関係づくりを進め

ていきたいと思います。 

 保育園での事故のニュースが目立つ 1年でした。命を預かる仕事をしている事を自覚し、笑顔あふれる

保育園でいられるよう個々のスキルを上げていきたいと思います。 

4 月の保護者会総会時、懇談会時に、またお話させていただきます。ありがとうございました。 

 

≪保育園運営方針についてお聞きします≫ 
はい 

どちらとも 

いえない 
いいえ 

問１．保育園運営の基本的な考え方(理念・方針)について、園から説明

を聞き、理解して下さりましたか 
８８ ７ ０ 

問２．保育園運営の基本的な考え方(理念・方針)には共感できています

か 
８７ ８ ０ 

問３．日頃の保育サービスは、保育園運営の基本的な考え方(理念・方針)

と一致していますか 
８６ ９ ０ 

 

≪施設環境についてお聞きします≫ 

 
はい 

どちらとも 

いえない 
いいえ 

問４．保育室などはお子様が落ち着いて過ごせる環境が整っていますか ９４ １ ０ 

問５．お子様の発育や意欲を促すような遊具・玩具が十分に用意されて

いますか 
９２ ３ ０ 

問６．災害時や外部からの侵入など、施設の安全対策はとられています

か(登降園時以外は、施錠をしています) 
７６ １７ １ 

 

≪毎日の保育サービスについてお聞きします≫ 

 
はい 

どちらとも 

いえない 
いいえ 

問７．登園時に、職員は笑顔で迎えられていますか ８９ ６ ０ 

問８．子どもたちが食事の時間を楽しめるよう、献立表やフードボック

ス（写真）で給食の内容は伝わっていますか 
９４ １ ０ 

問９．戸外で遊ぶ機会が多いですか(散歩も含む) ８８ ６ １ 

問 10．お子様の発達に合わせた豊かな感性を育む活動・遊び等が行な

われていますか 
９３ ２ ０ 

問 11．担当保育士はお子様の良い所や個性を認めていますか ９１ ２ ０ 

問 12．保育士や職員の保育姿勢はだいたい同じ（ばらつきは少ない）

ですか 
８１ １３ １ 

問 13．お子様の様子について、お迎え時に保育士から話があったり、

連絡ノートなどにより伝えてくれますか 
８７ ８ ０ 

問 14．お子様の保育園生活は、充実しているとお思いですか ９４ １ ０ 
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問 15．保護者の急な残業や不定期な業務の際に、閉園時間までは延長

保育に柔軟に応じてくれますか 
８５ １０ ０ 

問 16．保育中の発熱など、病気の際の保育園の対応(保護者への連絡や

医療機関の受診等)は適切ですか 
９０ ５ ０ 

問 17．保育園で起きた事故・けがに対して、保育園は責任を持って対

応していますか 
８７ ８ ０ 

 

≪保護者の方の保育園との関わりや交流についてお聞きします≫ 

 
はい 

どちらとも 

いえない 
いいえ 

問 18．園だより・クラスだよりその他の方法で、園の行事や活動の様

子を定期的に知ることができますか 
９２ ３ ０ 

問 19．子育てに関する気がかりな点や悩み等について、気軽に個別相

談できていますか 
８４ １０ １ 

問 20．保育士や職員は、保護者の子育て、保育に対する考え方を理解

しようとしていますか 
９２ ３ ０ 

問 21．行事日程は、保護者が参加しやすく、負担がかからないように

配慮されていますか 
８２ １２ １ 

 

≪地域との交流についてお聞きします≫ 

 
はい 

どちらとも 

いえない 
いいえ 

問 22．園の行事等を通して、地域との交流が行われていると思います

か 

(第 3 回井宮秋フェスタが実施されました) 

８７ ８ ０ 

 

≪要望・意見や不満・トラブルへの対応についてお聞きします≫ 

＊ご自身にトラブル等の経験がない場合でも、 

園全体の状況からご回答ください。 
はい 

どちらとも 

いえない 
いいえ 

問 23．不満やトラブルへの職員の対応は的確ですか ８０ １５ ０ 

問 24．お子様や保護者の要望・意見をもとに、改善が行われています

か 
７８ １７ ０ 

 

≪総合的な感想についてお聞きします≫ 

〔１〕現在利用している保育園を総合的にみて、どのように感じていらっしゃいますか。 
（１つに○） 

大変満足 満足 
どちらかと 

いえば満足 

どちらとも 

いえない 

どちらかと 

いえば不満 
不満 大変不満 

５４ ２９ １２ ０ ０ ０ ０ 

〔２〕行事に参加していただいた、お気持ちをお聞かせください。 

〔３〕日頃お感じになっている保育園に対するご意見・ご要望など、お書きください。 

3～８ページに掲載しました。ご意見はほとんどが、お一人、ないしは、お二人からのものでしたので、

まとめさせていただき、数は、省略させていただきました。 

 

≪最後に保護者の方についておたずねします≫ 

調査票記入者   95 家庭から、回答をいただきました。 

1.父  5 名  2．母  8６名 3．父母一緒に  4 組  4．その他（  なし  ） 

回答率  さくら９０％ ふじ８０％ ばら９５％ うめ７０％ かえで１００％ もも９５％ たんぽぽ９０％ 



〔２〕行事に参加していただいた、お気持ちをお聞かせください。

幼児

　・　とても良かったです。運動会、クリスマス会など先生たちが一生懸命動いている姿が印象深い。

　・　先生方も忙しい中、日頃からいろいろな行事やイベントを企画して子どもたち、親の交流の場をたくさん作っていた

      だき感謝している。

　・　先生方が、子どもたちをサポートしている姿、子どもたちの笑顔がたくさん見れてとても楽しかった。

　・　たくさんの行事を忙しい中ありがとうございます。

　・　子どもの成長を感じることができて嬉しい。

　・　行事に参加するたびに、子どもの成長を感じるし、先生方の準備をしてくださった大変さに感謝。

　・　園での様子を直接みることができてよかった。

　・　行事前から子どもが楽しみにしていたり、頑張って練習している様子が伝わってくるので、毎回嬉しく見守っている。

　　子どもたちの成長が見られてありがたい。

　・　自分の子とお友だちの関りを見ることが出来て楽しかった。

　・　子どもの成長を直に感じられる機会があって、とても楽しく参加させていただいている。先生方の準備や環境を整えて

　　いただいていること、とても感謝している。

　・　すべての家庭の都合に合ったスケジュールを作るのは難しいので、多少の負担はある時もあるが、できる限りの工夫を

　　して対応してくれているので感謝。子どもたちも生き生きしていて、成長を見ることができている。

　・　子どもたちに自主的にやる気持ちを持たせ、とても良いと思う。

　・　子どもに日常生活のことを聞いても、子どもの説明では分からない部分や、お迎えの際の一瞬の光景では分からない

　　ことがあるため、行事に参加できることはありがたい機会。子どもの様子がわかるだけでなく、笑顔があると安心する。

　・　どの行事も、とても楽しく参加させていただけた。普段の子どもの過ごし方が、少しイメージしやすくなった。

　・　行事に力を入れてくれているのがよくわかり、園児だけでなく保護者もとても楽しめた。

　・　行事は、親の負担が少なく大変助かっている。

　・　行事では今だけしか見られない姿を見ることができ、大変ありがたい。コロナ禍でも様々な企画をしてくれて感謝して

　　いる。

　・　園での子どもの過ごし方、お友だちとの接し方が見られて、とてもよかった。

　・　いろいろなシーンで子どもが頑張っている様子が見られて凄くよかった。

　・　クラスの友だちと楽しそうに過ごしているのが伝わった。

　・　もうすぐ娘の卒園ということもあり、「これで最後なんだ。目に焼き付けておこう」という気持ちで一つ一つの行事も

　　大変楽しく、とても思い出深いものになった。大変な中でもたくさんの工夫と対策など、大切に開催してくださったこと

　　に、心から感謝の気持ちでいっぱい。

　・　行事は子どもたちが喜ぶ内容で良いと思う。

　・　コロナの事があり、行事などの運営が大変だったと思うが、とても楽しく子どもと思い出を作れた。

　・　コロナの中、子どもたちのためにいろいろと考えてくださり、感謝している。良い思い出がたくさんできた。

　・　コロナの対応を含め、どの行事もまずは園児が一番に楽しめ、成長が見られた。クラスには季節ごとの絵や工作が

　　飾られ、そちらを見るのも楽しみのひとつ。

　・　コロナ禍でいろいろと大変だったと思うが、考え、工夫して行事などやってもらえたのでよかった。

　・　コロナ禍でも何とか行事を行えるようにと努力してくださっていることが伝わり感謝。

　・　コロナということもあり、行事が制限されていたが、限られた中でもイベントを考えてやっていただきありがとう

　　ございました。

　・　ここ最近、コロナになって参加できなかったので、楽しくできてよかった。

　・　コロナ禍でも対策をとりながら開いて下さり、感謝。嬉しかった。



　・　コロナ禍で様々な配慮が必要の中、様々な工夫をしてくださり子どもの成長を見ることができている。

　・　今年はコロナ禍にも関わらず、家族で参加できて良かった。

　・　コロナ禍で中止だった行事も少しずつ親も参加できるようになり、友だちとの関り方等、家では見られない姿が見ら

　　れて嬉しいです。

　・　ミモザフェス・・先生方が色々と考えてくれた感じが伝わり楽しく過ごせた。もう少し時間が長いといいなと思った。

　・　ミモザフェス。親子でとても楽しめた。遊びの紹介等、普段の様子を思い浮かべながら、ゆっくりと下の子と遊ぶ

　　時間ができてよかった。また、忙しい毎日でなかなか花や緑を飾る余裕がない中でミモザやポプラを飾って母も癒され

　　ている。栽培は毎日変化を見られて、親子（上の子）で楽しんでいる。

　・　親子遠足・・久しぶりにバスに乗り行けてよかった。場所も程よい距離でよかった。

　・　今までコロナでいろいろと制限がある中、バスでの親子遠足は母子ともにとっても楽しみにしていた。

　　クラスの友達や保護者と交流を深めることができ嬉しく思う。計画、準備ありがとうございました。

　・　今年度は給食参観や遠足など多くの行事に参加できて、幸せに思う。いつも登降園の時だけでは分からない子どもの

　　様子や周りとのかかわり方、楽しんでいる姿が等々、様々な顔をしている娘を見ることが出来て嬉しく思った。また、

　　普段登降園時に付き合えない夫はさらに嬉しく感じている。

　・　給食参観、今回初めて見たが、いつもどのように食べているのか様子が分かってよかった。また機会があったら、行き

　　たいと思った。

　・　園で楽しく遊んだり、食事をする姿を参観し、安心した。親子遠足では、普段交流の機会が少なかった保護者同士の

　　交流が広がりよかった。

　・　今年度は1クラスずつではなく、幼児クラスで行事(夏祭り、クリスマス会等)を行なうことができてよかった。

　・　さくら組で行くことのできた三津シーパラダイスは親子共楽しかった。

　・　保育参観などで、子どもの保育園での様子も見られ、その中でたくさんの笑顔が見られてよかった。

　・　運動会もクリスマス祝会も準備、練習から本番まで、子どもたちがとても楽しく参加できていると感じます。

　・　給食参観もまた行かせていただきたい。

　・　参観の際、急な事情で行くことが出来なかったが、後日園長先生はじめ、担任の先生型が、「いつでも都合のつく日に

　　来てください」と言ってくださり、嬉しかった。ありがとうございました。

　・　クラス外の職員も、子どもの名前を呼んでくれて、子どもたちも楽しそうだったので、その雰囲気が分かって

　　

　・　今回はコロナの影響かと思うが、３月の親子遠足はさけていただければと思う。

　・　行事内容をもう少し早くお知らせ頂けると嬉しい。（時間、必要なもの）

　・　クリスマス祝会はクラスごとに入れ替えでやってもらえると、親も子も負担が少なかったかなと思った。

　　その方が、両方の祖父母も見られるのではと思った。密にならないのでは？

　・　コロナ過においても、しっかりと行事をして下さりありがとうございます。コロナはまだ続くと思うので、運動会は

　　屋外ということもあり、全クラス保護者は2名まで来ても良いのでは？と思った。そして、「連れてきた小さな子(弟・妹)

　　を地面におろしてはいけない」という注意は、なかなか厳しいことをおっしゃると感じた。

　　保護者が見ていればよいのでは？難しいのか？

　　また、祖父母参観は、我が家は来てくれる祖父母がいなくて、子どもが悲しそうだった。子どもの気持ちを優先…も

　　おかしいのか分からないが、叔母でもOKにしてほしかった。(尋ねたところだめだったので)

　・　行事の内容が不透明な時があり（ミモザフェスなど）、できれば参加したかったがどうゆうイベントなのかぎりぎりに

　なってからお便りが来ては、仕事がシフト制なので調整できない場合があるので、もう少し配慮していただきたい。

乳児

　・　行事は楽しく過ごせた。子どもの保育園での様子を見られて、また遠足などあれば、是非参加したい。



　・　子どもたちも親も楽しめるように工夫されていて、とても考えられているなと思った。

　・　他園に比べて、行事をたくさんやっていただき、コロナで保護者一名しか参加できない中、とても嬉しく思った。

　・　行事を通して、子どもの楽しそうな様子が見られてよかった。

　・　保育園での様子、友だちとの関りが見られて嬉しい。

　・　コロナ禍に乳児クラスのほとんどを過ごし、徐々に行事が再開してきて嬉しく思う。先生たちの努力のお陰で、成長を

　　感じられる機会になった。

　・　行事は、子どもと楽しく参加できた。

　・　先生たちは忙しい中なのに、行事を企画運営してくださってありがたい。

　・　コロナ禍で様々な制約がある中、工夫して子どもたちを楽しませようと企画してくださっているのが伝わる。施設内の

　　掲示物も素敵で見ているだけでワクワクする。

　・　子どもたちが楽しく過ごしている様子をみることができてよかった。

　・　どんな行事も先生方が一生懸命、子どもや保護者のことを考えてくださっていることが伝わり、良い思い出になって

　　いる。ありがとうございます。

　・　普段の子どもの様子やお友だちとの関りなど見ることが出来て良かったと思う。

　・　自分の子どもが園内でお友だちや先生とどんなふうに接しているかやり取りを見たり、笑顔が見られて安心できた。

　　コロナ禍で開催が難しい中、いろいろと計画をしてくださって感謝。

　・　行事を何とか行いたい！コロナでも安心安全にという園の心意気が伝わりよかった。

　・　行事は大変良かった。子どもが保育園で何をして遊んでいるのか分かるので良い。

　・　自宅保育ではなかなかできない季節を感じる行事に参加できていることを嬉しく思う。

　・　行事では日頃の様子が見られてよかった。０才児クラスの雰囲気が温かく、愛情をもって接していただけていると

　　改めて感じる。

　

　・　クリスマス祝会やミモザフェス等の行事で、子どもも保護者も楽しめるよう工夫してくださり、ありがたい。

　・　ミモザフェス・・様々な内容で子どもを楽しませてくれていた。ミモザのお花もいただき、子どもと一緒に花瓶に

　　生けて、お花を「きれいだね」と、家に帰ってからも楽しませてもらえた。積み木も様々な遊び方を実演してくれ、

　　子どもも大喜びだった。

　・　子どもと一緒に親子遠足に参加できて、親子共に良い思い出になった。

　・　子どもの成長に合わせた運動会など楽しく参加させていただき嬉しく思う。

　・　コロナの心配もあったが、保育参観に参加できて普段見られない子どもの様子を見られて嬉しかった。人数制限などの

　　対応で安心して参加できた。

　・　コロナ禍でも積極的に行事を開催して頂きありがたく思う。保育参観も日程の変更に快く応じてくださり、参加した

　　父親からは興奮した感じで感想が聞けた。

　・　子どもの保育園での遊び方やお友だちとの接し方など直に分かるので良かった。個人的な気持ちとしては、保育参観の

　　割り振りがもう少し早く出ると会社にも言いやすい。直近では休めないため。（用事をいれると平日休めない）

　・　久しぶりの親子遠足、とても楽しかった。２月は参観会、ミモザフェス、３月は親子遠足と行事が多かったので、参観

　　会があればミモザフェスは無し、又はミモザフェスのみでもよかった。上に兄弟がいると、２月は学校の参観会もあり、

　　仕事の都合をつけるのが大変なので・・。

　・　贅沢をいえば、ミモザフェスの時間、もっとたっぷりと遊びたかった。築山で遊ぶ姿が見たかった。

　・　園での子どもの様子を見ることが出来て嬉しかった。もっとたくさんの行事、普段の様子を見る機会がある

　　と嬉しい。



〔３〕日頃お感じになっている保育園に対するご意見・ご要望などお書きください。

幼児

　・　娘から保育園の生活をよく聞くが、いつも楽しそうにしているので、安心して預けることができる。

　・　保育園が楽しいようで、家で園であったことを教えてくれるのを聞くのが楽しみ。先生方のお陰。

　・　上の子の時からお世話になり、旧園舎から新園舎へその時代の流れと共に、様々な園生活を体験させていただいた。

　　どんな時も優しさ溢れる暖かい保育園、私の生活の一部となり、もうすぐお別れの時を迎えることが本当に寂しい。

　　静岡ホーム保育学園で育んだ感謝の気持ちを娘たちも、私もずっと忘れずに大切にしようと思う。本当にありがとうござ

　　いました。お世話になりました。

　・　日々の忙しい中、子どもたちに愛情いっぱい注いでいただき、戸外遊び、食育、たくさんのことを經驗させていただき、

　　感謝の気持ちでいっぱい。また、若い先生方が、生き生きとされている姿も素敵だなと思う。この保育園で子どもたち

　　が過ごせて、本当に良かった。

　・　日頃から子どもたちのことを第一に考えてくださっているなと感じる。

　・　トラブルもなく安心し、感謝している。

　・　一人ひとりの子どもに愛情を注ぎ、のびのびと保育をしていただき感謝している。

　　　行事はコロナの中、どうしたら子どもたちが喜ぶか工夫して行い、子どもたちも喜んでいた。

　・　先生方が子どもの挑戦を手助けしてくれたり、子ども同士で協力を促したり、気持ちを盛り上げてくれたり、すごいな

　　と思う。時に親が思っている以上に成長を見ることができるのでびっくりするし、面白い。

　・　毎日毎日、感謝しかない。ありがとうございます。

　・　いつも子どもたちを笑顔で迎えてくれたり、保育園でものびのび過ごしている姿が見られる。

　・　どの先生も、優しいあいさつで嬉しい。

　・　子どもが、お友だち大好き！先生大好きな気持ちがなにより嬉しい。いろいろな経験をさせていただいて喜んで園に

　　行くことができ、感謝の気持ちでいっぱい。残りあと一年になってしまいましたが、これからもお願いいたします。

　・　日々、子どもたちが、安全に元気に過ごせるように気を配っていただいていると感じる。

　・　コロナ時代に合って、何かと制限がある中でも、子どもたちの健康と安全を第一に保育運営をしているので、とても

　　感謝している。

　・　どの先生も、朝と帰りとあいさつをして下さり、親しみを感じている。

　・　挨拶をしっかりしてくれて、子どもの担任でなくても関わったエピソードがあれば声をかけてくれることが何度も

　　あった。保育士さん一人ひとりにも丁寧さや親切さ、子どものことをよく考えてくれていることが伝わる。

　　子どもの好きな遊び、好きな先生がいて、保育園に行くことを嫌がらなくなった。そのような対応とても感謝している。

　・　子どもが毎日、園であったことを楽そうに報告してくれる。たくさんの園児を一生懸命見てくださり、ありがとう

　　ございます。これからも無理のない範囲でよろしくお願いします。

　・　毎日保育園に行くことを楽しみにしている。

　・　毎日、「楽しかった！」と子どもが話してくれるので、安心して通わせている。

　・　毎日、楽しく保育園で過ごいるようで、他のクラスの先生方からも名前で声をかけてもらえる事、本当に凄いなと思う。

　・　大変感謝している。今後ともよろしくお願いいたします。

　・　とにかく園長先生に感謝の気持ちでいっぱい。園長先生の大切にされていることや、優しさ、思いやりを他の先生方も

　　受け取ってくださっていて、この園は温かく、そして安心して「楽しんできてね♪いってらっしゃい」ができる。

　　親子と子どもの気持ちに寄り添っていただけて嬉しい。

　・　どの先生もとても感じが良く、クラス担任以外の先生以外も気にかけて下さりありがたい。

　・　いつもありがとうございます。まだコロナの心配があった一年だったが、無事に過ごせてよかった。子どももお休みが

　　続くと「いつ保育園？」と園を思い出すので、毎日楽しいんだなと思っている。また、クラスの子関係なく、声をかけ

　　てもらえるのは、とてもうれしい。



　・　クラスだけでなく、園全体的に先生方にいつも見守っていただき、安心して預けることができる。

　・　姉妹とも楽しく通っている様子に両親ともに安心している。コロナの対応も迅速にして下さったことで、大きく広ま

　　っていなかったのだろうなと感じている。今後の対応はどうなっていくか、また知らせていただけたらと思う。日々の

　　丁寧で温かい保育をありがとうございます。

　・　毎日、楽しく保育園に行っている。保育園でいろいろな体験をさせてもらえていることに嬉しく思う。

　・　担任の先生だけでなく、園長先生や他のクラスの先生方も声をかけてくださり、子どもを安心してお願いして安心して

　　お願いできると感じる。先生方対応が温かく、子どもがのびのびと過ごしている。いつも感謝の気持ちでいっぱいです。　

　・　一人ひとりに合わせた保育を期待している。今までそうしてくださっていたので、これからもよろしくお願いします。

　・　登降園時に先生から子どもの名前を呼んで挨拶してくださることが、大変嬉しい。

　・　いつも丁寧に保育してくださり、ありがとうございます。

　・　優しい先生が多く、子どもに寄り添って下さり感謝している。ありがとうございます。

　・　体操着は夏、冬用に分けてほしい。短袖と長袖で子どもも季節を感じ、服装の変化を覚えて欲しい。

　・　保育参観の日程を早めに出してほしい。また、平等に参観の曜日を出してほしい。

　・　平日に早めに迎えに行くのは、なかなか厳しいので、なるべくないようにしていただきたい。(先日の遠足の際の留守

　　番の迎えなど)

　・　内容も含め、複数人で確認しているのか(？)、メールやお手紙の誤字が気になる。

　・　給食の補助スタッフのように、掃除担当の人がいたらよいと思う。

　・　特に雨の日の受け入れ体制。くつ箱のウッドデッキは濡れているし、朝から靴や靴下がぬれる　。

　・　行事日程が毎週金曜日なので、別の日程も入れてもらえると助かる。

　・　登降園の際に、先生によっては、〝全くその場から動かず、こちらを見ることもない″という方が、毎回ではないが、

　　いらっしゃる。とても不快。先生方の連携も取れてないと感じることもあった。

　・　夕方お迎えのピークの時に、親の靴が邪魔で子どもに気を使わせている。

　・　親同士で話し込んでいて、子どもが門から飛び出してくるのがとても怖い。

　・　給食、午睡の順番はどう決めているのか？

　・　マスクは外でしたらダメと言われたなど、たまに否定的なことを聞くので少し心配な時がある。

　・　イベント時に用意するものの準備期間が短いと感じることがあった。用意するものがある時は速めに周知していただ

　　きたい。

　・　迎えの時間やくまちゃんのおへやの貸し出しのときなどの筆記用具を毎日点検していただきたい。また、消しゴムを

　　設置していただきたい。

　・　園だよりについて。概要が分からない時や、記載誤り(日付と曜日が合わないなど…)が見受けられたので、発行する

　　前に複数人で確認していただきたい。

　・　園からのメールについて、９月の台風時に特に感じたが、ネット環境が良くない時はメール本文に連絡内容を入れて

　　いただけるとありがたい。ようやくメール受信をしたが、その後、メール本文から違うリンク先に行かないと連絡内容が

　　分からない場合が多く、災害時にはそのリンク先までたどりつくのに苦慮する。

　　回答が必要な場合は仕方ないが、連絡のみであれば一回の受信で内容まで確認できるようにしていただきたい。

　・　仕事をしていると、子どもに習い事をするのも大変だったり、かなわなかったりもするので、ヤマスポーツクラブの

　　ように園で習えることが、あと一つ、二つあると嬉しい。

　・　コロナ禍だったので…なのかもしれないが、両親ともに参加できる行事がほとんどなく寂しかった。次年度以降は、

　　増えることを願う。小学校に上るともっとないと聞く。今しかない時間、普段見られないからこそ園での様子が見たい‼

　　

　・　先生方は、とても良い先生方で大好きなのですが、質問をしたときに口頭だからか忘れられてしまうことが何度か

　　あった。メモを取るなどしていただくか(とってくれる先生もいる)、連絡ノートに書いてくださいとか指示をだして



　　もらうとか、何かしら対応して頂きたい。

　・　土曜日の給食費はどういう基準で徴収されているのか、月ごとにあったりなかったり(金額差もある)、急に徴収され

　　始め、「なぜですか？」と先生に聞いても「わかりません」だったので、そういう情報共有も先生方でされた方が良い

　　のでは？と思った。

　・　コロナが５類になる行事等は2人までOKになると嬉しい。

　

乳児

　・　日頃より子どもへの手厚い保育に感謝。本人が先生方を信頼し、何より楽しく登園できることが、一番だと思う。

　・　いつも　楽しかったと言って帰ってくることに感謝している。

　・　クラス外の先生たちも、子どもたちの個性をよく理解して対応してくださっているので、早番・遅番も安心して預ける

　　ことができる。

　・　担任の先生の子どもへの対応で、子どもの性格など、理解して対処してくれる様子が見られていつも安心している。

　・　保育園イヤ！という朝も園につけば笑顔で登園できる娘を見て、本当に楽しいんだなあと日々感謝。子どもの話を聞い

　　ていて楽しい。

　・　クラスの保育士、担当の保育士には、本当によくしてもらって感謝しかない。

　・　保育園でのつらい事故(バス置き去りなど…)の報道もあったが、ホーム保育園では、一回もクラスを持ったことのない

　　先生方も娘の名前を覚えてくださっていて、声をかけてくださるので、すごいことだなと思う。

　　なので事故があったところのように、いないのに気づかないなさそうだなと。ホームさんでしかお世話になったことが

　　ないので、ピンときていなかったけれど、先生方の凄さ、努力に感謝している。

　・　毎日楽しそうに登園できているので、子どもにとっても楽しい場所(環境)になっているのだなと感じている。

　・　いろいろと企画してくださって、本当に良い園に入所できっと感じている。

　・　子どもの成長は保育園での生活があってこそであり、保育士の皆様にはとても感謝している。

　・　子どもの特徴や個性をよく理解して、その子に合わせて愛情いっぱいに接して下さっているのを日々感じます。安心

　　してお任せしている。

　・　離れて過ごす時間は不安だが、先生方がとても温かくしっかりと見てくれていて、子どもも楽しそうにしている

　　ので、ありがたく思っている。成長を一緒に喜んでもらえて、見てもらえて嬉しい。

　・　どの先生もいつも親切で可愛がってくださり、感謝している。

　・　個々の成長に合わせて温かく保育していただきありがとうございます。

　・　ルールを守っている人と、守っていない人に差があるように思う。(放課後園庭で遊ばない、服の記名等）

　・　降園時、園庭でお子様を遊ばせている方がいる。駐車場で車が列になっていても気にする様子もなく…。いかがなもの

　　かと思う。以前のように「帰りは遊んではダメ」と園から言っていただいた方が、安全でスムーズな降園ができると思う。

　・　要望があるとすれば、ノートの記入がない日には、幼児さんのような全体の紙で良いので出していただけると、子ども

　　との話も広げやすいかなあと思った。

　・　アンケートを連絡袋に入れて提出だと、本音が聞けないのでは？と思う。

　・　担当保育士さんには愛情を感じて安心してお任せしている。保育士さんによって、対応のずれを感じる。

　・　日々の生活の中で、園での様々なことを吸収して帰って来る息子を見て、先生方にはとても感謝している。

　　一方、ご苦労を掛けている部分もあると思うので、マイナスの面でも、どんな様子だったかもう少し教えていただけると、

　　家での見方も多少変わるかと思う。

　・　トイレトレーニングをもう少しやっていただけると嬉しい。

　・　降園の時、一日の様子を知りたい。

　・　園庭の築山の石垣側(園舎側)の一番上は、一部柵がない所があり、かなり高さもあるので、落ちたら危ないと心配。

　　


